

暖心事

# 居民讲述暖心事 点滴善举显真情

□记者 李爽

· 核心导读 ·

“物业管家（简称管家）帮我卸纱窗、套沙发套，细致的服务让人感动。”“快递小哥帮我修自行车，这个举动好暖心。”“善良的大姐谦让，好使我早点理完发赶回去接待亲戚，为她的善举点赞！”

近日，晚报热线2233366接到不少市民来电，他们讲述了最近经历的暖心事，感谢伸出援手的好心人。

## 物业管家帮做家务事

10月6日，市区金海湾小区居民梁女士说，前几天家里除甲醛，为了尽快散味，就想把家里的金刚网纱窗卸下来。由于丈夫在外地，梁女士就自己动手干，卸了几个金刚网纱窗，剩下一个怎么都卸不下来，便打电话找楼栋管家帮忙。管家电话咨询金刚网纱窗制作厂家的技术人员，按照技术人员教的办法，将金刚网纱窗卸了下来。

在拆洗沙发套时，由于沙发垫及靠背芯都是硬海绵，拆卸、装套仅靠一个人无法完成，梁女士又向管家寻求帮助，管家欣然答应。做家务本来就是梁女士的短板，何况拆、装沙发套还是梁女士首次遇到，所以在干这活时，基本上是以管家为主，梁女士在旁边当助手。

就这样，3件琐碎事，这名管家都帮梁女士完成了。经了解，这名管家叫令狐平妮，梁女士在此对她表示感谢。

## 快递小哥帮修自行车

10月8日，市区槐东花园小区居民宋先生说，7日傍晚，他骑自行车去距

### 物业管家帮做家务事

一杯水，没有惊涛骇浪，不能浮船，但能解渴



### 快递小哥帮修自行车



一滴水，难成大海，但能折射出七彩阳光

### 爱心女士谦让理发

退，有时就是进；退，只是一种过程；进，才是实质（修养）



卫行智 作

家600米远的超市买菜，当买完菜离开时，发现自行车车锁打不开了，便用力拧车钥匙，车锁门体开了一半，钥匙断到了锁孔里，造成自行车后轮被卡住。在附近寻找修车师傅、购买拆锁工具均无果。

无奈之下，宋先生只好提着自行车往回走。当走到超市北边的人行道时，与一快递小哥相遇。快递小哥了解了情况后，从衣袋里拿出一把小刀，帮宋先生把自行车用来固定车锁的螺丝拧松动，然后转动车锁，用绳子把车锁往上拉，使自行车后轮能勉强转动。这样，宋先生就凑合推着自行车回到了家。

宋先生说：“快递小哥可帮了我大忙，要知道推着自行车走比提着自行车走省劲多了。我那会儿的心思都在自行车修理上，没顾上问小伙子的姓名和公司，在此对这位不知名的快递小哥表示感谢。”

## 爱心女士谦让理发

市区金盾小区居民王女士说，10月3日，她到葡萄园一理发店剪发时，前面已有五六个人在排队等候，这时老家的亲戚打来电话说他们到运城了，要来她家，她就到前面和理发师说明情况，约定下午再过来剪发。理发师旁边准备剪发的大姐听见了王女士和理发师的对话，便让王女士先剪发。她对王女士说：“你小区离这里远，来一趟不容易，你先理吧，下午就不用过来了。”

于是王女士就先让理发师给修剪了头发。付钱时，王女士要把让位的那位大姐的理发费给付了，人家坚决不让。理发师给王女士修剪完头发，计划给那位大姐修剪时，人家说不用不用，然后到后面排队去了。

“这事搁一般人身上不一定能做到，毕竟各有各的事，前面排了五六个人，得等一个多小时才能轮到我。大姐的谦让更显出她精神的可贵。在问她姓名时，她摆手说，举手之劳，不足挂齿。”“这事放在我心里几天了，通过晚报说出我对这位大姐的感谢，我心里畅快多了。我要向这位大姐学习，多帮助他人，把这份正能量传递下去。”王女士如是说。

### 记者感言

市民讲述的这些小事虽然很小，但暖心又感人。“桃李不言，下自成蹊。”“积跬步以至千里。”只要我们每个人都能互相帮助、互相关爱，弘扬正能量，播撒阳光，我们这个社会将会变得更温馨、更美好。

新鲜事

## 盐湖区御沁园社区 反诈新形式 三句半表演进社区



运城晚报讯（记者 李爽）“咱们四人走上台，敲锣打鼓笑开颜，教教大家来防骗，请看；广大居民擦亮眼，识破骗子鬼伎俩，党群同心又协力，点赞……”10月7日，在盐湖区北城街道御沁园社区，网格员孙云、冯志娟、卢英文和社区工作人员任敏向辖区居民表演三句半，教居民防范电信网络诈骗（右图）。

为进一步增强辖区居民防范电信网络诈骗的安全意识，该社区网格员、工作人员立足实际，主动作为，将防范电信网络诈骗的内容精心编成三句半，加班加点排练。10月7日，社区网格员、工作人员以接地气、通俗易懂、融趣味性、警示性为一体的三句半表演在社区广场上演。她们以幽默风趣的语言、惟妙惟肖的动作将反诈反诈诠释得淋漓尽致，现场居民笑声、掌声不断。在欢快愉悦的氛围中，居民知晓了电信网

络诈骗的手段和预防电信网络诈骗的方式和方法。此种宣传方式受到了辖区居民的欢迎。居民胡旭焕说：“我很

喜欢听三句半，网格员将反诈反诈内容以三句半的方式向居民宣传和普及，这个办法很巧妙，大家记得更牢靠，效果也更好。”

## 绛县佃国路社区 “健康家·味道” 征集活动受欢迎

运城晚报讯（记者 崔萌）连日来，绛县佃国路社区不断收到居民的视频“投稿”，其开展的“健康家·味道”征集活动广受欢迎，居民们通过视频展示一道道色香味俱全的美味佳肴，传递出家的味道、爱的味道。为倡导全民健康理念，进一步推动健康家风建设，9月11日，该社区发布公告，在辖区征集“健康家·味道”优秀案例，征集时间截至10月20日。

“健康家·味道”优秀案例征集要求为：参与活动的家庭要利用各类食材，亲自制作创意健康美食，展现家人的味道、家庭的温暖、家乡的味道。作品要体现家庭健康饮食理念，如食物多样、营养均衡、减盐减油减糖、合理烹调、健康养生、地域特色等，并以视频形式记录家庭餐桌上的健康菜品，时间要求控制在10分钟以内，文字概括300字左右，并随作品同步提交全家聚餐照片。

截至目前，已有20多个家庭投送视频作品。通过视频作品可以看到，有居民从菜园子采摘了丝瓜、西红柿，煎了丝瓜鸡蛋饼，有居民做了“猫耳朵”、南瓜小米粥等家常饭，也有居民“解锁”新厨艺，做了无米蛋炒饭……这些作品不仅展示了饮食健康这一主题，还展示了生活中的“烟火气”和家庭的幸福感。

据了解，这些作品经审核后，社区将选择部分优秀作品，通过“视频号”“抖音号”进行展播。